

普禾格多普华三语学校毕业典礼



普华基金会秘书长许琴女士致辞



普华基金会主席陈友明老师致辞



教育局代表致辞



普华幼儿园院长吕晓虞老师致辞



幼儿园督学致辞



普华小学毕业生家长代表



普华中学部长王大伟老师致辞



许琴秘书长向小学最高成绩学生颁发奖杯



普华中学王大伟校长向学生颁发奖章



幼儿园毕业生家长代表



普华小学蔡校长向学生颁发奖章



普华幼儿园吕晓虞校长向学生颁发奖章

【本报讯】时光荏苒、日月如梭，转瞬又迎来了一年校园中的离别季——毕业。2022年6月15-16日，普禾格多普华三语学校幼儿园部、小学部、初中部和高中部在普华中学大礼堂举行了主题为“未来从这里启航”的毕业典礼。

今年的毕业典礼也是非常不同寻常的。因为疫情肆虐，普华三语学校已经连续两年(19-20、20-21学年)未能举办线下毕业典礼；随着疫情的逐步缓解，学生们不但开始返回学校恢复线下授课，而且终于可以举行线下毕业典礼了。

6月15日上午，普华幼儿园首先举行了毕业典礼。疫情期间，幼儿园受到的影响最大，普华三语幼儿园也不例外。因为只能开展线上教学，受到了很多家长的非议。但是普华三语幼儿园的团队没有气馁，积极探索线上教学新模式，迅速适应了线上教学，线上课程随后也受到了家长的普遍好评，甚至还在“第一届全球华语微课教学大赛”中取得了团体二等奖的好成绩。正因如此，幼儿园22-23学年招生目前已经爆满，受欢迎程度可见一斑。

本届普华三语幼儿园的毕业生共37名，并几乎全部升入了普华小学；目前，普华三语幼儿园开设有唱游班、幼儿小班、幼儿中班、幼儿大班，接受从2岁到6岁的适龄儿童入学。

毕业典礼由幼儿大班的舞蹈开场，学生的精彩表演



普华小学毕业生合影

赢得了观众们的热烈掌声。之后，普华幼儿园园长吕晓虞老师致辞，她对即将毕业的普华幼儿园学生表示祝贺，并感谢前来参加毕业典礼的所有来宾。之后，普华基金会秘书长许琴女士致辞，她首先向小毕业生们圆满完成学业、顺利毕业表示祝贺，并向来宾们介绍了普华一年来取得的成绩，表示普华是一所各方面质量均非常优秀的学校；面对疫情，仍积极寻求出路，力求为学生们提供高质量的教育服务；最后，还对普华未来的发展做出了期许。接下来是教育局督学致辞，祝贺普华幼儿园取得的优异成绩，并指出普华正在为国家培养时代急需的人才。

之后，由幼儿园园长向小毕业生们颁发了毕业证书和奖状，本着“发现每一个孩子闪光点”的教育理念，所有的毕业生自己独一无二的“最佳奖状”，如“最佳中文奖”、“勇于尝试奖”、“乐于助人奖”、“最美笑容奖”等等。接下来，大班毕业生代表用三语发表了毕业感言；并集体合唱了三语毕业歌。为自己的幼儿园生活画上了

一个圆满的句号。最后，由毕业生家长代表讲话。讲出了家长们在疫情期间陪伴学生上课时，从局促不安到从容面对，从对老师们的不理解到对老师们的敬佩不已，从不会中文和英文到学会了中文和英文。家长们表示了对学校和老师们的感谢。感谢老师们的辛勤付出让孩子们茁壮成长。

6月15日下午，普华三语学校小学部举行了毕业典礼。相较于幼儿园的毕业典礼，小学部毕业典礼不但延续了“发现每一个孩子闪光点”的教育理念，像每个学生颁发了独一无二的奖状；还为各个科目成绩优秀的学生颁发了奖牌、奖杯，每一门功课的最高成绩的学生都得到了奖杯。

之后，毕业生们合唱了三语歌曲，毕业生代表也用三语致辞，向老师、同学和家长们道出了此时此刻的感受。

本次毕业典礼跟往年不同的一个特点是，学校为从幼儿园到高中的每一个毕业生都定制了独一无二的蛋糕，每个蛋糕上有他们自己的照片，庆祝学生们圆满毕

业，也预示着每一个学生们“芝麻开花节节高，一天更比一天高！”

6月16日焦点来到了普华中学部。为了筹备本次的毕业典礼，普华中学部的老师们克服了准备时间短的困难，在前一天毕业典礼结束后才开始装饰有中学风格的校园和会场。为了将校园打造的更有特色，中学部的老师们加班到晚上十点多，终于为第二天参加毕业典礼的同学们打造了独一无二的特色校园。

上午，普华初中部举行毕业典礼。普华初中部成立于2012年，已经整整10个年头，目前在在校生近150人，共49名同学毕业。

毕业典礼由普华学生的鼓队的表演开场，在雄壮的鼓声中，所有9年级毕业生列队入场。毕业典礼开始，中学部王大伟校长向所有毕业生颁发毕业证书。之后，所有毕业生共同演唱了三语歌曲。

之后的领导致辞中，校长、家长代表、基金会主席及教育局代表分别致辞；万由玛使县教育局代表提到了普华的校训“勤诚朴毅”，称普

华的校训虽然简单，但是非常的了不起；希望每一个普华的学生都能够践行这四个字，这样他们会成为普华乃至整个万由玛的骄傲。

随后，公布优秀学生并给他们颁奖，凡是每一门拿到最高分的学生都颁发了奖杯，鼓励学生往后有更大的成就。最后大家合影留念结束了本次毕业典礼。

最后的重头戏是普华高中部毕业典礼于当日下午举行。这也是普华高中部第五届毕业典礼。

毕业典礼下午两点正式开始。毕业生们身着依次步入会场。之后，全体高唱国歌，然后全体祷告。接下来，高中教务主任季书俊老师宣布了毕业班毕业考试成绩，普华毕业生毕业率达到了百分之百。之后，本届毕业生中获得总成绩和各个科目优秀成绩的学生依次走上台，由校长和嘉宾颁发证书、奖杯和奖牌。由普华中学部校长王大伟为每一位毕业生颁发毕业证书。

之后，普华基金会主席陈友明先生上台致辞。陈友明主席在对学生们表示祝贺

后，强调同学们的未来将从这里启航；并勉励学生们不可以懈怠，真正的挑战才刚刚开始，他们应该继续发扬普华精神，在未来的学习生活中顽强拼搏、再创佳绩。

此外，值得一提的是普华高中毕业典礼的主持人之一杨贤龙老师，就是普华首届高中毕业生，他自小学一年级开始就在普华就读，17-18学年从普华高中毕业后，得到奖学金赴中国深造。目前已经完成大学学业回到普华，成为了一名华文教师，并将在下学期正式开始教学工作。

2021-2022学年是普华三语学校积极探索的一年。这一年来，普华作为国际合作学校，实现了国民课程向国际课程的转变，开始全面推广中英文国际课程；这一年来，普华面对疫情的反复，积极应对线上、线下教学，力求在各种教学模式下都能为学生提供最优质的教学；这一年来，普华利用疫情线上教学的机会，开始全面的提高学校的硬件，使普华的校园焕然一新，为新学年的线下教学做好了准备。这些成绩都凝聚着每一个普华人的努力与付出。正是有了大家共同的努力，才有了普华不断地发展壮大。

今天的毕业，正如随风而去的蒲公英，如振翅离巢的雏鸟，或惆怅伤感，或含泪微笑。旧的离别是新的开始，暂时的终点是长途的小憩。正如本次毕业典礼的主题：“未来从这里启航！”

普华三语学校 陈韬



普华高中毕业生合唱三语歌曲



普华幼儿园毕业生合影

东爪哇一众前华校学子疫后欢聚

【本报讯】6月14日，一众前东爪哇华校学子，由秀妮带领乘四辆车，浩浩荡荡地去了cianjur 别墅。坐了三个多钟头车才抵达，下车看到四处皆桃园，是没人干扰的郊外，让他们被疫情禁闭近3年的心情豁然

开朗。这一支旅游团队，十分有规矩，大家都能服从领导安排，三天穿着不同颜色却是全体一律的衬衫。

到达目的地，大家都不能不彼此，相互照顾，2夜3天的饮食起居，安

排得有条不紊。虽然大家不是同一间华校，也不同住在一个埠头，但是都有“共同的语言”。

为了团结友爱，欢聚一堂。大家一起唱歌、跳舞。傍晚还想点上篝火，可惜天不作美，下了一场细雨，打消了点篝火尽情

欢乐的想法，只得上二楼K歌。

值得一提的是一道特色美食。几位同学拔了几根木薯，大家把木薯做成马都拉人最爱吃的rujaks.sebreng。他们说，好几十年都没有吃了，有着特别的风味。

